
 
 

Sitzungsprotokoll der 

Fachschaftsräte- und initiativenversammlung 
vom 11.02.2014 

 
 
Anwesende Fachschaftsvertretungen: siehe Zettel 
Gäste: Compass-Tutor 
 
Sitzungsleitung und Protokoll: Referat für Fachschaftskoordination (Fako, fako@refrat.hu- berlin.de) 
Beginn: 18:30h; Ende: 20:40h 
Ort: Georgenstr. 47 Raum 007 (eingeladen hat FSI KuWi) 
 
 
Top 1: Begrüßung und Formalia 
Top 2: Berichte aus den Fachschaften / aus dem RefRat 
Top 3: Gast: CT 
Top 4: Studentische Darlehenskasse 
Top 5: Jahresbericht 
Top 6: Sonstiges 
 
Abkürzungslexikon 
siehe http://www.refrat.de/fako.infos.html#a625 
 
 
Zu den Tagesordnungspunkten 
 
 
Top 1: Begrüßung und Formalia 
 
Das Protokoll vom 07.01.15 wurde mit Änderungen bestätigt. 
 
Top 2: Gast: CT 
 
CT stellt sich vor. CT kümmert sich um Studieninformation, Schwerpunkt Einladungsschreiben im 
Zulassungsportal. 
Aufruf zur Kooperation zum Semesterbeginn. 
 
Geschichte hat schon Kontakt, Bio auch (Master). 
 
Im letzten Jahr LeWi, Kunst und Bild, Theo. 
Ist Angebot an Fachschaften, aber natürlich kein Zwang. Relativ unkompliziert. 
Ende Februar ist Termin, damit auch alle Immatrikulierten Einladungen bekommen. 
compass.tutor@hu-berlin.de 
 
Top 3: Berichte aus den Fachschaften / aus dem RefRat 
 
RefRat: 
Einarbeitung, Leitfaden bla bla bla 
Konzil nicht konstituiert 
 
FakRat Theo Wiwi getagt, alle schimpfen auf die FakReform – WiWi kann das Bestätigen 
Skandinavistik: Philfak 2 auch AG dazu, ergebnisoffen 
FaKo: bei der MathNat hat ergebnisoffen nichts geholfen 
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Geo: Antrag Anwesenheitskontrollen .. Bitte an P ne Mail an alle Institute 
Euroethno: lieber an VPSI schicken, da dort direkt die Dozierenden angesprochen werden 
Geo: ist egal ob P oder VPSI, Hauptsache 
Fako: gibt den klaren Beschluss vom AS; Mail von der fachschaft an  ist besser da anonymer 
hier Infos an wen schicken 
Geschichte: grad LSK-Sitzung, wurde näher gelegt an VPSI 
EWI: auch wichtig im Institut/Fakultät, damit nicht nur Druck von oben 
Philologie: auch wichtig direkt und auch (!) indirekte Anwesenheitskontrollen nicht erlaubt; 
Studi bescheinigt sich selbst – gabs 
Aknoa: muss auch Nachtermin geben für Test 
Philologie: wenn es Studienleistung Nachtermin; Leistungsnachweis dann in SO 
 
Romanistik: gibt es nur den Brief wo das steht 
Philologie: nein ZSP, aber drauf achten sobald es in SO steht dann darf Test gemacht 
Fako: bitte weitertragen, wer es zum ersten Mal hört 
 
Euroethno: krasse Auslastung wegen Aufwuchs etc ; Auflistung gemacht was fehlt an Fak ; u.a. 
Prof am Institut ; haben W3 neu ; neue TenureTrack ; neue Prof aus der KFF (Frauenfördermittel) – 
Problem natürlich nur Geld wenn Frau aber BerlHG schreibt so eine Einschränkung nicht vor 
Fako: drauf achten – Fall von Mathe + sehen dass es nicht doch besetzt wird 
 
Euroethno: haben Alexander von Humboldt-Prof gewonnen; Cultural Heritage Schwerpunkt 
Museum; dreht sich viel ums Stadtschloss; Stiftung preuß Kulturbesitz; rein Forschungsprof 
Philologie: haben AvH-Prof, macht auch Lehre; Bedenken auf Verstetigung zu achten (da vorher 
viel Gehalt und nach Verstetigung entsprechend ebenso) 
Sowi: 
 
Charite: Evaluation in Angriff nehmen 
direkt an P – haben Wiese von der HU (Erstigrillen und danach aufräumen) 
dies Jahr auf Charitegelände, aber gab Probleme – Frage wie die Wiese wieder bekommen 
Bio: wem gehört Wiese? – unbekannt 
Fako: TA über uns 
Geschichte: SHK-Stelle für Evalbögen, ab nächstem Semester gehts wieder los 
Medizin: relativ gutes System, aber wenig Rücklauf da nach dem Semester. Idee zum Locken 
Geschichte: wurd auch schon von Dozierenden per Hand gemacht, neue Eval aber über online 
Wiwi: läuft gut, gibt auch dicken Bericht; wird nur per Bogen gemacht in Veranstaltungen aber 
entsprechend viel Rücklauf 
Euroethno: ja bei Papier mehr Rücklauf; dauert nicht so viel mehr wie bei online 
EWI: ist zu gucken, ob der Zweck des Feedbacks verfehlt wird und nur noch “falls mal ne 
Akkreditierung ansteht”; lieber von Dozierenden selbst erstellte anstatt zentrale Evals 
 
 
Top 4: Studentische Darlehenskasse 
 
Fako: Input worum es geht 
Fako: Meinungen dazu? 
Euroethno: gibs Zahlen, wie viel es genutzt wird? 
Fako: nope 
Medizin: Vergleich zur FU 
Fako: nope 
EWI: Konditionen nich so cool, wie sieht es bei Banken 
Fako: is schon ähnlich 
Philologie: gibt Angebote, deren Zinssätze, die gesetzlich gedeckelt 
EWI: dann besser 
Informatik: Konditionen vergleichbar 
Fako: 
Wiwi: nich so gute Konditionen 



Philologie: vlt lieber beim Stupa lassen 
EWI: Vergleich is 
FaKo: gibt auch Angebot Zuschuss zum Semesterticket 
Euroethno: wie klappt das mit Bafög und Darlehen 
Sowi: is Zwangsmitglied und dann auch 
keine Vorteile: Belastung für alle Studis; nicht allen zugänglich, da es ja Bank ist → geht auch frei 
Fako: gibt grundsätzlich Bedenken in der Runde, also weitertragen in Stupa und Refrat 
 
Top 5: Jahresbericht 
 
Fako: stellt Jahresbericht vor 
 
 
Top 6: Sonstiges 
 
Euroethno: Abschlussdiskussion gibt pakistanisches Essen 18:00 beim Cafe 
Screening Vessel am 19.02. 19:30 Kinosaal 
 
Geschichte: Institutsfest am Freitag, mit Wechsel vom GD 18:00 
 
Theo: am Freitag Party 
 
Ende 20:40 
 
 
 


